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SUBPREFEITURA DA MOOCA
Coordenadoria de Governo Local

R. Taquari, 549, - Bairro Mooca - São Paulo/SP - CEP 03166-001
Telefone: 2292-2122

PROCESSO 6046.2024/0001129-4

Ata SUB-MO/COORD.GOV.LOCAL Nº 099108567

 

São Paulo, 29 de fevereiro de 2024.

ATA DA 17ª REUNIÃO DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL MOOCA - BIÊNIO 2022- 2024 – 16ª
REUNIÃO ORDINÁRIA – 26 de fevereiro de 2024. No vigésimo sexto dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e
quatro, em formato presencial, foi realizada às dezenove horas e quatro minutos em primeira convocação, a 17ª Reunião deste
CPM Mooca – 16ª Ordinária, na sede da Subprefeitura Mooca, localizada na Rua Taquari, 549 – térreo. Abertos os trabalhos com
a seguinte pauta: 1 – Abertura, Considerações da Mesa e Autoridades; 2 – Aprovação da Ata Reunião Ordinária 29/01/24 e Ext.
09/02/24; 3 – Devolutivas Poder Público (Zeladoria e CET); Ordem do dia: 4 – R$ 6 Milhões: apreciação e deliberação
propostas da Reunião Ext. 09/02/24; 5 – Bom prato ou similar...; 6 – Considerações dos Conselheiros; 7 – Demandas dos
Munícipes; 8 – Encerramento. Aberto os trabalhos após constatar a presença dos Conselheiros e Conselheiras: Ciro Jose Alves,
Givanildo De Jesus Santos, Italo Leonelo Junior, Jose Roberto Ferreira Hangai, Miryam Aparecida Marquezini Feitosa, Nair
Maria Costa Péricles Formigoni, Suely Ramos Bezerra Soares de Meneses, Viviane Freitas Araújo, Wagner Wilson e Wanda
Herrero e a Ausência de: Carolina Barbosa V. Velazquez e Mario de Gouveia Franco Filho. Presentes as autoridades e munícipes:
Subprefeito Cel. Marcus Vinicius Valério, Eduardo de Febo – Governo Local – Interlocutor, José R. Bononi, Celso Vicente Silva
– STS SAÚDE, Antônia Ferreira de Freitas, Carlos Alberto Alves Souza, Eliane Fossa, Yara Falcone dos Santos, Júlio Cesar L.
Rafael – Câmara, Daniel Rodrigues Santiago – Vigia Mooca, Ramon Vellaroli, Aparecido Manoel Flausino, Karina Bueno
Poloni, Mercedes Aneas Bueno e Antônio H. de Faria. 1 – Abertos os trabalhos com a mesa composta pela Coordenadora Sra.
Wanda Herrero, o Secretário Geral Italo Leonelo Junior, Secretário Adjunto Péricles Formigoni, Subprefeito Cel. Marcus
Vinicius Valério, Eduardo de Febo – Governo Local – Interlocutor. A Coordenadora Wanda abre os trabalhos dando as boas
vindas a todos os presentes e passa a palavra ao Secretário Geral Italo. Passa informes gerais, composição atual do Conselho
Participativo Municipal, reitera o calendário das reuniões ordinárias no exercício 2024, apresenta um informe sobre os serviços
que são recepcionados pela Subprefeitura Mooca e que dependem sempre de abertura de protocolo através do Portal 156 e ou
aplicativos, telefone e WhatsApp. Faz a apresentação das Atas de duas reuniões anteriores realizadas nos dias 29 de janeiro de
2024 (15ª Ordinária) e em 09 de fevereiro de 2024 referente a 1ª reunião extraordinária que tratou da recepção de propostas para
“obras e instalações de intervenção, urbanização e melhoria de bairros” no importe de 6 milhões de reais (Decreto nº
63.126/2024). Devolutivas: Referente Ofício 010/2024 CPM Mooca: Rua Rui Martins – Recapeamento + Rotatória com Jardim
de Chuva - foi aberto o processo SEI 6046.2024/0001241-0 para tratar do recapeamento total da Rua 1 - 4 Rui Martins e
encaminhado para a Secretaria das Subprefeituras; Referente Ofício 009/2024 CPM Mooca bTransferência – mudança – Portão
de acesso na Rua Almeida Lima, altura nº 652 para a esquina da mesma rua com a Rua Visconde de Parnaíba. Referente Ofício
011/2024 CPM Mooca – Poda de Árvores na altura nº 1800 da Rua Visconde de Parnaíba – a qual teve o despacho de que não há
abertura de protocolo 156, neste momento a Sra. Antônia manifesta possuir tal informação, qual seja: protocolo 156 nº
30134365, realizado em 06/03/23 às 09h02, diante da informação recebida será a mesma renovada junto a Subprefeitura para
verificação e novas providências. Ato continuo procedemos a discussão das propostas para a utilização do recurso dos 6 milhões
por indicação do CPM Mooca. Dentre as propostas apresentadas em reunião extraordinária realizada na data de 09/02/2024
conforme convocação devidamente publicada no Diário Oficial do Município de São Paulo e na página de notícias da
Subprefeitura Mooca cumprindo os prazos legais para a referida convocação de reuniões ordinárias e extraordinárias que é de 72
horas antes da data de sua realização, as propostas em resumo são as seguintes: 1: A conselheira Suely faz a sua indicação:
Boulevard Cultural em frente ao Museu da IMIGRAÇÃO; 2: O conselheiro Italo sugere a criação de um Parque Linear:
Implantação de um Parque Linear entre a Rua Tenente Gelas e Av. Celso Garcia (altura nº 6.000), Paralela à Estrada Velha da
Penha e Rio Aricanduva; 3: O conselheiro Péricles sugere: Espaço Lúdico: Implantação de espaços lúdicos voltados para as
crianças na primeira infância com acessibilidade. Praças e Parques da Região do Brás e Pari; 4: O conselheiro Mario manifesta
sobre uma intervenção na Horta do Belenzinho; 5: O conselheiro Mario: ligação da Rua Nelson Cruz com Marginal Tietê na
altura da Ponte da Vila Maria trazendo diversos benefícios para o bairro e moradores; 6: O conselheiro Ciro: Considerando que
este ano 2024 temos o centenário da revolução de 1924 (5 de julho) e tendo este evento histórico culminado no maior número de
vítimas fatais em um conflito urbano em nosso país, e também que o local mais atingido pelos bombardeios das forças federais
foi justamente a região compreendida em nossa subprefeitura. Homenagem às vítimas do conflito poderiam ser: um monumento;
um mural ou placas relembrando os fatos ocorridos, a serem distribuídos em locais públicos da nossa subprefeitura. Estas seis
propostas foram apresentadas em tempo hábil para analise e discussão entre os membros do CPM Mooca e que fizeram parte das
apresentações realizadas na reunião extraordinária do dia 09/02/2024. Na data de 20/02/24 a Sra. Antônia Ferreira apesar de
devidamente convidada e não ter comparecido na reunião extraordinária apresenta a seguinte proposta por e-mail: proposta de
uso da verba de 6 milhões para obras de infraestrutura de combate às enchentes na região estação metrô Bresser Mooca, Hospital
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Salvalus, museu, universidade Anhembi Morumbi, condomínios rua frei Gaspar, Rua Ipanema, Almirante Brasil, Visconde de
Parnaíba e outros. Nesta data reitera sua solicitação para apreciação deste conselho participativo. Abertos os debates, foi
esclarecido que obras no importe que tratem de galerias de drenagem que é da competência da Sabesp e galerias de águas
pluviais que é competência da subprefeitura poderiam ser realizadas porem, somente no aporte de galerias pluviais e que o
recurso de 6 milhões não seria suficiente, o que resultaria em pedido de verba complementar e dependeria de tempo e prazo que
para a aplicação destes recursos traria prejuízo de sua aplicação no exercício de 2024. Foi esclarecido que a verba dos 6 milhões
não pode ser utilizado para zeladoria e que o referido recurso é para investimento no território. Foi perguntado sobre qual o uso
dos 6 milhões e respondido e esclarecido 2 - 4 conforme disposto no decreto de liberação do mesmo que a sua aplicação é para
“Projetos de "Obras e Instalações" de "Intervenção, Urbanização e Melhoria de Bairros" no importe de 6 milhões de reais, com
prazo final em 26 de fevereiro de 2024. (Decreto nº 63.126/2024)”; Ato contínuo foi aberto aos munícipes para a apresentação de
propostas. A Sra. Antônia se apresenta com representante da Associação Geral do Centro e faz a entrega de "PROPOSTA
POPULAR DE MORADORES MOOCA USO DE VERBA DECRETO 63126/24 SUBPREFEITURA MO" para o subprefeito
Marcus Valério, e apresenta uma solicitação de aplicação da referida verba em nome do condomínio Bresser II no mesmo sentido
para a mesa do CPM Mooca. O Sr. Daniel Santiago apresenta as seguintes propostas: Criar um centro cultural que proporciona
educação, cursos profissionalizantes, promova cultura de qualidade (como peças de teatros, musicais, apresentações de dança,
exposição de artesanatos, etc.), visando a capacitação da comunidade ao redor e de quem mais quiser participar. Penso que um
centro cultural desse na região da Mooca Baixa pode ajudar na revitalização do local, haja vista a propagação do centro velho
para esta região. É importante revitalizar a Mooca baixa porque está muito carente, sendo certo que isso poderá gerar impactos
positivos e diminuição de criminalidade da região. E sugere ter um local para atendimento de animais (cães e gatos) coisa
simples, mas com consulta, vacina de raiva encaminhamento para realizar exames e cirurgias nos hospitais públicos veterinários.
Após várias considerações dentre os munícipes, conselheiros, subprefeito e interlocutor passou-se ao processo de votação. Feitas
as considerações gerais e os encaminhamentos, foi proposto ser ACOLHIDO O PROJETO DE IMPLANTAÇÃO EM DUAS
PRAÇAS E OU PARQUES NA REGIÃO DOS DISTRITOS DO BRÁS E PARI/CANINDÉ A DO DENOMINADO PARQUE
LÚDICO OU ÁREA LÚDICA. Dentre as localidades sugeridas, foram elencados os seguintes parques e praças: PARQUE
BENEMÉRITO BRÁS, PÇA DOMINGOS FRANGIONE, PÇA GEN. HUMBERTO DE SOUZA MELO (esta praça está
passando por reforma e a legislação não permite que se faça duas obras no mesmo local no mesmo exercício), PÇA LOURENÇO
FRANCOLINO (CONHECIDA COMO PÇA ARAGUAIA), PÇA MANOEL DIAS HENRIQUE, PÇA PADRE BENTO E A
PRAÇA CAMILA TALIBERTI localizada na esquina da rua da Figueira com Azevedo Júnior, no Brás. Os referidos locais serão
analisados pelo CPO da Subprefeitura Mooca e irá nos posicionar sobre a viabilidade técnica e orçamentaria dentre as sugeridas
para que possamos deliberar em reunião extraordinária qual dos espaços serão beneficiados para a aplicação dos recursos,
podendo incluir novas localidades dentro dos distritos elencados (Brás e Pari-Canindé) que tendo em vista as sugestões feitas por
este conselho não atendam a viabilidade e orçamento dos 6 milhões. Aberto o processo de votação com a proposta final de
implantação de parque lúdico nos distritos do Brás e Pari-Canindé, com os indicativos das localidades a serem estudadas a
viabilidade técnica, conforme acima apresentado, o conselheiro José Hangai fez intervenção e perguntou aos munícipes presentes
quem apoiaria a proposta, foi unanime pelos munícipes a proposta, em REGIME DE VOTAÇÃO, o PLENO dos conselheiros
presentes aprovou por unanimidade a indicação do uso dos recursos de 6 milhões (Decreto nº 63.126/2024). O item 5 da pauta,
sobre a questão BOM PRATO não foi debatida pelo tempo escasso e finalização da reunião ficando para a próxima reunião o seu
debate. Encerramento, com a palavra a Coordenadora Wanda Herrero, apresenta o seguinte comunicado o qual foi distribuído aos
presentes um 3 - 4 documento com 6 (seis) folhas tratando da proposta e convite para participar em abril de 2024, no dia 12 –
Sexta-feira, haverá a seguinte programação “Palestra e Audiência Pública sobre o PLOA 2025 em abril de 2024, que conterá
palestra com um especialista sobre a PLOA. Sugere a realização de uma oficina preparatória ainda no mês de março/24 com data
a ser sugerida junto aos demais conselheiros e aberto aos munícipes, para que aproveitando as propostas apresentadas na
discussão dos 6 milhões, sejam as mesmas melhor explicitadas e levadas enquanto propostas da comunidade para que sejam
inseridas no PLOA 2025 e assim termos êxito em suas realizações em benefício de nosso território Mooca (Água Rasa, Belém,
Brás, Mooca, Tatuapé e Pari). Convida os presentes para o debate e encaminhamento das propostas. Data do evento principal Dia
12 de abril de 2024 - Horário: Das 18h30 às 21h30. Local: Senai Theobaldo De Nigris - Rua Bresser, 2.315”.

Nada mais havendo foi procedido ao encerramento da 17ª Reunião Ordinária do Conselho Participativo Municipal da
Subprefeitura.

Convidados os munícipes e convocação aos membros do CPM Mooca para a próxima reunião ordinária que ocorrerá na data de
25 de março de 2024.

A presente ata foi redigida por mim, Italo Leonelo Jr, Secretário Geral  e assinada por Wanda Herrero, Coordenadora e por
Péricles Formigoni, Secretário Adjunto 

Marcia Maria Gonçalves Pivoto
Assistente Administrativo de Gestão
Em 29/02/2024, às 15:09.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o código verificador
099108567 e o código CRC 34BBA3A4.

 


